2006年普通高等学校招生全国统一考试（标点）题汇编

      5．下列各项中，标点符号的使用合乎规范的一项是（湖北卷）

      A.有些小企业由于规模小、技术、产品、管理水平落后，面临的竞争程度高、市场需求变化快，因而承担的风险往往要大于获得的效益。

      B.唐先生教宋词，基本上不讲，打起无锡腔调。把词“吟”一遍：“双鬓隔香红啊——玉钗头上风……好！真好！”这首词就算讲过了。

      C.火车站售票处有一个特殊、鲜明的标志，很好找。记者走进售票处，马上有工作人员迎上来，问有什么事情需要帮助？

      D.出版社除出了《读书生活》和《认识》两种杂志（均因抗战爆发而停刊。后一种好像只出了两期，现已少为人知，然而很有分量。）外，还出了若干译著。

      5.【答案】：B

      4．下列各句中，标点符号使用正确的一句是（江西卷）

      A.家是什么？家不只是房子，不只是丈夫、妻子、孩子，家是一份惦念，家是一份牵挂。

      B.《教师口语》一书的《序言》说：“《教师口语》是为了强化教师的口语表达能力而新增的专业课程。”

        C.诈骗犯有一种特长，讲究“适销对路”：你迷信鬼神，他就以鬼神为饵，你迷信权利，他就以权利相诱。

        D.这种白内障冷冻摘除器，具有制冷、解冻迅速、操作方便、安全性能高等特点。

      4. 【答案】：A。

      4.下列各句中，标点符号使用正确的一句是（山东卷）

      A．一场名为“相约文博会·爱心万里行”的大型文艺晚会将在省体育中心举办，一万人将现场进行手语表演，以此但是导“爱心文化”。

      B．记者由此推想，在“五一”这个劳动者的神圣节日里，农民工到底能够有多少人享受到法律赋予他们的休息权？

      C．老人拿到医疗救助金后感动地说：“如今有这么好的政策，有这么好的医疗条件，虽然得了重病，并不可怕，我呀！还得活一阵子呢。”

      D．目前大学毕业生就业考在一种奇怪的现象：一方面很多学生毕业后找不到工作，一方面很多民营以及西部边远地区招不到需要的工作人员，出现这种现象的原因之一在于大学毕业生没有树立正确的择业观。

      4. 【答案】：A

      20、在下列材料的横线处依次填入恰当的标点符号。（4分）（重庆卷）

      　　1995年，27岁的孙炯去北京参加全国优秀导游考试①遇到一道考题②英国小说家J③希尔顿的小说④消失的地平线⑤里写到的⑥香格里拉⑦源自哪种语言⑧法语、英语⑨还是喜马拉雅山麓的一种方言⑩答案是最后一个。

      20．【答案】： ①， ②： ③· ④《⑤》 ⑥“⑦” ⑧？ ⑨， ⑩？

      20．（【解析】此题属考查标点符号的用法。都属于常见标点的用法，只要从整体上对提供的语段内容有一个大致的理解，标点很容易作答）

      〖注〗：文言文中断标点的题目收入“文言文阅读题中”


























































